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 BESİNLER -IV

1.Aşağıdakilerden hangisi proteinlerin görevlerinden değildir?

a-Enerji verici     b-Düzenleyici          
c-Yapıcı            d-Onarıcı 
2.Yeşil Bitkiler fotosentez sonucu oluşturduğu besini aşağıdakilerden hangisine dönüştüremez?

a-Nişasta               b-Madensel tuz     
c-Protein               d-Yağ 
3.Aşağıdaki vitaminlerden hangisi  göz hastalığını önler?

a-D                       b-A                         
c-B                     d-C 
4.Enerji verici olmayan Organik besin hangisidir?

a-Karbonhidrat   b-Mineral           
c-Vitamin            d-Protein 
5.Aşağıdakilerden hangisi asitlik özelliği taşımaz?

a-Yoğurt              b-Elma                
 c-Çay                d-Çilek 
6.Hücre zarının korunmasında etkili olan 
vitamin aşağıdakilerden hangisidir?

a-A


b-B


c-E


d-K 
7.Aşağıdaki minerallerden hangisi yaraların 
iyileşmesinde etkilidir?

a-İyot


b-Demir



c-Çinko


d-Fosfor 
8.Aşağıdakilerden hangisi proteinlerin sindirimi 
sonucu meydana gelir?

a-Gliserin

b-Glikoz


c-Aminoasit

d-Nişasta 
9.Sağlıklı bir insanda aşağıdakilerden hangisi 

fazla miktarda alındığında dengeli beslenme açısından olumsuz bir durum gözlenmez?

a-Yağ


b-Protein


c-Nişasta

d-Su
5. Aşağıdakilerden hangisi hücrede 

        sentezlenmez?  

       A )  Protein                     B )  Karbonhidrat

       C )  Madensel tuz           D )  Yağ

Aşağıda bazı vitaminler ve eksikliğinde ortaya çıkan hastalık-lar verilmiştir. Hangisi yanlıştır?





A) A vitamini-gece körlüğü
B) B vitamini-beri beri

C) C vitamini – skorbit
              D) E vitamini –pelegra Canlı vücudunda enerji verici olarak ilk önce karbonhidratların kullanılmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir.

A) Fazla enerji vermeleri 


B) Tabiatta fazla bulunmaları


C) Canlı vücudunda fazla depolanamaması


D) Fotosentez sonucu oluşmaları.
Canlı vücudunda enerji verici olarak ilk önce karbonhidratların kullanılmasının nedeni aşağıdakilerden hangisidir.






A) Fazla enerji vermeleri 
B) Tabiatta fazla bulunmaları
            
C) Canlı vücudunda fazla depolanması

Hangi  vitaminin   yokluğunda   raşitizm hastalığı görülür?
A) A
B) B
C) C
D) D
(1979 FL-1)
Aşağıdakilerden   hangisi   vitaminlerin özelliğidir?
A) Hücre zarından geçebilecek büyüklükte​
dir.
B) Sadece bitkisel besinlerden elde edilir.
C) Çoğunluğu vücutta üretilir.
D) Tahıllardan elde edilenler kemik ve diş
gelişimini sağlar.
(2003 DPY - 8)
Yapısında azot içeren  besin  maddesi, aşağıdakilerden hangisidir?
A) Şeker

B) Protein

C) Nişasta
D) Yağ
Bir öğrenci çeşitli besin maddelerini beyaz bir kâğıt üzerine sürterek kâğıdın saydamla-şıp saydamlaşmadığını kontrol ediyor. Öğrenci bu deney ile aşağıdaki besinler​den hangisinin varlığını araştırmaktadır?
A) Proteinler
B) Yağlar
C) Vitaminler
D) Karbon hidratlar
Aşağıdakilerden hangileri, vücuttaki  hayati faaliyetlerin düzenlenmesinde etkilidir?
I.Hormon 

II. Vitamin
III. Madensel tuz
IV. Su
A)  I ve III
B) II ve IV
C) I, III ve IV
D) I, II, III ve IV
Yeterli miktarda vücutta bulunmadığı za​man "Raşitizm" hastalığına sebep olan vita​min aşağdakllerden hangisidir?
A) A vitamini
B) B vitamini
C) C vitamini
D) D vitamini
Aşağıdaki yiyeceklerden hangisi A vitami​ni bakımından en zengindir?
A) Karaciğer
B) Balık yağı
C) Patates
D) Tereyağı

Karbonhidratla karbondioksit arasındaki ilişkinin benzeri protein ile aşağıdakilerden hangisi arasında vardır?
A) Karbonmonoksit       B) Ürik asit
C) Gliserin
D) Glikoz
Aşağıdakilerden   hangisi   organik   besin maddesi değildir?
A) Şeker
B) Nişasta
C)Yağ
D) Madensel tuz
Hücrede proteinlerin parçalanması kanda hangi maddenin artmasına sebep olur?
A) Glikoz

B) Yağ asitleri
C) Üre ve ürik asit
D) Oksijen
Aşağıdaki besinlerden hangisi vücuda sa​dece enerji sağlar?
A) Karbonhidratlar
B) Madensel tuzlar
C) Vitaminler
D) Proteinler




























































































































































[image: image1][image: image2.png]